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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:182 Postnords samhällsuppdrag 

Under 2024 delades 313 miljoner paket ut i Sverige, och Postnord står 
fortfarande för över hälften av paketleveranserna, uppger PTS. Men nu har det 
framkommit att vissa paketleveranser upphör vid årsskiftet.

Från den 1 januari 2026 gäller nya regler för privatpersoner som vill skicka 
värdefulla föremål på ett extra säkert sätt under det leveranssätt som Postnord 
kallar för Värde.

Postnords nya regler förbjuder vissa paketleveranser. Bland annat innebär 
förändringen att privatpersoner inte längre kan skicka vapen via 
Postnord. Under många år har Postnord erbjudit säker transport av vapen till 
privatpersoner. För vapenhandlare och vapensmeder, som både skickar och tar 
emot många försändelser med vapen eller vitala vapendelar, har denna tjänst 
varit en helt nödvändig och viktig tjänst. Den nyttjas exempelvis av 
jakthandlare, vapensmeder, sportskyttar och jägare som köper vapen eller 
vapendelar på andrahandsmarknaden.

Postnords förändring kommer att drabba slutkonsumenterna hårt, uppger till 
exempel Svensk Jakt. Beslutet väcker stark kritik bland jakthandlare och jägare, 
som menar att det kommer att drabba slutkonsumenter – särskilt dem som 
köper eller säljer vapen på andrahandsmarknaden.

Kritiker menar att detta kan leda till försämrad tillgänglighet och ökade 
kostnader för dem som i dag utnyttjar den tjänsten. Postnord har ett 
samhällsuppdrag som innebär att företaget varje vardag samlar in och delar ut 
adresserade postförsändelser som väger upp till 20 kilo. Uppdraget gäller hela 
Sverige.

Postnord har fått uppdraget att tillhandahålla den samhällsomfattande 
posttjänsten i Sverige, eftersom Post- och telestyrelsen (PTS) har gjort 
bedömningen att marknaden kan säkra tillgången på egen hand. Att vissa typer 
av paket inte längre kommer att kunna skickas i Sverige påverkar delar av 
befolkningen, särskilt i glesbygd, hårt.

Med anledning av att Postnord nu slutar med vissa tjänster och att dessa tjänster 
inte tillhandahålls av andra vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-12
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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Hur säkerställer ministern att statens styrning av Postnord uppfyller 
samhällsuppdraget om brev- och pakettjänster upp till 20 kilo till alla hushåll i 
hela landet och att Postnords agerande är förenligt med statens ägarstyrning?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


